
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.570.2024/In-195/24/KT/IŚ
Warszawa, 25.09.2024 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Piotra Pawła Stracha nr 4502 w sprawie wysokości świadczeń polskich 
funkcjonariuszy i żołnierzy emerytowanych w styczniu i lutym 2023 r. 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Piotra Pawła 
Stracha w sprawie wysokości świadczeń polskich funkcjonariuszy i żołnierzy emerytowanych w styczniu 
i lutym 2023 r., uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.  

Na wstępie pragnę wyjaśnić, iż - stosownie do art. 5 ustawy z dnia 10 grudnia 1993 r. o zaopatrzeniu 
emerytalnym żołnierzy zawodowych oraz ich rodzin (Dz. U. z 2024 r., poz. 242) - podstawę wymiaru 
emerytury lub renty inwalidzkiej stanowi uposażenie należne żołnierzowi zawodowemu w ostatnim 
miesiącu pełnienia zawodowej służby wojskowej. Z kolei, zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia 
Ministra Obrony Narodowej z dnia 10 lutego 2012 r. w sprawie trybu postępowania i właściwości 
organów w sprawach zaopatrzenia emerytalnego żołnierzy zawodowych oraz uprawnionych członków 
ich rodzin ( Dz. U. z 2019 r., poz. 2107 z późń. zm.), wojskowy organ emerytalny ustala emeryturę na 
podstawie zaświadczenia o wysokości uposażenia i innych należności dla celów zaopatrzenia 
emerytalnego, wystawionego przez jednostkę wojskową, na której zaopatrzeniu żołnierz pozostawał. 

Jednocześnie, uprzejmie informuję, iż w Siłach Zbrojnych RP (SZRP) jednym z kluczowych kryterium są 
potrzeby SZRP. W tym kontekście i mając na uwadze aktualną sytuację geopolityczną w pełni zasadne 
wydaje się wdrażanie mechanizmów umożliwiających utrzymanie w służbie żołnierzy zawodowych, co 
bez wątpienia bezpośrednio przekłada się na zdolności bojowe Sił Zbrojnych RP. Pomimo ewentualnych 
kontrowersji związanych z potencjalnym godzeniem w partykularne interesy odchodzących 
z zawodowej służby wojskowej żołnierzy, omawianą regulację należy ocenić jako korzystną dla Sił 
Zbrojnych RP. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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